

学思想 强党性 重实践 建新功

我区扎实推进第二批主题教育走深走实 包头丁绣峰张伯成参加所在盟市主题党日活动

本报10月26日讯 连日来,我区扎实推进第二批主题教育走深走实,呼和浩特、包头、锡林郭勒盟、乌兰察布市开展了主题党日活动。自治区党委常委、呼和浩特市委书记包钢,自治区党委常委、包头市委书记丁绣峰,自治区政协副主席、锡林郭勒盟盟委书记张伯成参加所在盟市主题党日活动。

呼和浩特市级领导同志赴内蒙古展览馆开展主题党日活动,集体参观“伟大精神引领伟大事业”——中国共产党人精神谱系主题展,并重温入党誓词。大家表示要以此次主题教育为契机,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,以完成好两件大事的实际

行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,诠释对党忠诚。

包头市级领导同志来到包头市党群服务中心开展主题党日活动,集体参观学习宣传贯彻党的二十大精神主题展、“奋斗百年路 启航新征程”中国共产党人精神谱系主题展等展览,并重温入党誓词。大家认真听取讲解,重温了党的二十大精神,回顾了中国共产党领导包头革命建设的奋斗历程。自治区党委主题教育第二巡回督导组参加并指导活动。

中共锡林郭勒盟委理论学习中心组组成员来到锡林郭勒盟党群服务中心,通过听取讲解、参观展板、观看视频等形式开展主题党日活动。 ■下转第7版

自治区浑善达克沙地歼灭战现场推进会召开 代钦出席并讲话

本报锡林郭勒10月26日电 (记者 毕力格巴特 张璐)10月26日,自治区浑善达克沙地歼灭战现场推进会暨沙地歼灭战重点工程2023年秋季会战启动会在锡林郭勒盟召开。自治区副主席代钦出席并讲话,国家林业和草原局相关领导同志到会指导。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察我区时的重要指示精

神,按照全区重点工作推进会部署,坚决打好打赢浑善达克沙地歼灭战。精心谋划项目,因地制宜选择植被恢复模式,确保治一片、成一片。着力解决草原过牧问题,促进草原休养生息。充分调动各方力量,大力推行以工代赈,营造全社会参与的浓厚氛围。

锡林郭勒盟启动坚决打赢浑善达克沙地歼灭战重点工程2023年秋季会战 代钦出席

本报锡林郭勒10月26日电 (记者 巴依斯古楞 张璐)10月26日,锡林郭勒盟举行坚决打赢浑善达克沙地歼灭战重点工程2023年秋季会战启动会暨社会各界投工投劳义务劳动活动。

自治区副主席代钦出席,并为3支专业技术服务队授旗,与当地干部群众共同铺设工程固沙沙障。

锡林郭勒盟规划沙化土地综合治理面积3199万亩,争取2025年前治理面积1120万亩,完成总任务的35%以上;2028年前治理面积2879万亩,完成总任务的90%以上;2030年全面完成治理任务,如期打赢浑善达克沙地歼灭战,把我国北方重要生态安全屏障构筑得更加牢固。

2023鄂尔多斯零碳产业大会开幕 白清元出席

本报鄂尔多斯10月26日电 (记者 郝雪莲)10月26日,以“绿色发展 零碳未来”为主题的2023鄂尔多斯零碳产业大会开幕。自治区副主席白清元出席。

本次大会集中展示了鄂尔多斯市零碳产业的建设成果,邀请国内外零碳产业领军人物、专家学者、机构和政

府部门代表,共同探讨零碳产业创新模式和现代能源及工业体系的绿色转型。开幕式上,现场连线展示了呼和浩特、包头、鄂尔多斯和乌兰察布等地的内蒙古绿色发展案例和新能源产业建设情况;国际国内领先标准机构及企业,共同启动了零碳国际标准建设暨绿色贸易鄂尔多斯行动。

全区超3.8万名环卫工人收到“慰问礼包”

本报10月26日讯 (记者 马芳)10月26日是十五省、自治区、直辖市共同的环卫工人节。当日,自治区总工会开展了“宣传贯彻中国工会十八大精神 提升环卫工人幸福感”全区工会系统集中慰问环卫工人活动,向长期以来奋战在一线的广大环卫工人送上“慰问礼包”,并将《致全国环卫工人的慰问信》送到他们手中。

为让全区广大环卫工人在属于自己的节日里,感受到来自党和政府的关心和工会组织的关爱,自治区总工会在2022年提标扩面的基础上,继续加大集中慰问活动支持力度,为2023年全区一线在岗环卫工人共计安排400万元慰问活动补助资金。同时,为在全区范围内持续营造关爱环卫工人浓厚氛围,各盟市、旗县(市、区)工会组织又积极筹措慰问资金近380万元,共惠及一线环卫工人超过3.8万人。活动当天,各级工会干部结合实际,深入清扫现场、垃圾转运站、垃圾处理场、环卫工人爱心驿站等地,为一线环卫工人送上关怀,同时将有米、面、油、电影票、保温杯等物资的“慰问礼包”送给环卫工人。

此前,在2023年职工困难帮扶项目中,自治区总工会组织全区各级工会开展了“关爱环卫职工项目”,筹集资金1285余万元,对全区1.7万余名困难环卫工人和60岁以上环卫工人开展关爱慰问。

兴安盟突泉县太本林场——

治沙造林“接力棒”代代相传

□本报记者 高敏娜 通讯员 张佳

深秋时节,站在兴安盟突泉县太本林场高处远望,漫山秋色尽收眼底。金黄草甸随风舞动,漫山树木斑斓多彩,如诗如画的美景背后,蕴藏着林场干部职工几十年如一日在荒芜中筑起绿色长城、守护家园的坚定信念。

时间回拨到40多年前,那时的太本林场植被稀疏,一片荒凉,肆虐的风沙严重侵蚀着周边的农田,阻碍着交通干线畅通,影响着群众的生产生活。

今年86岁的退休林业工人初振海,从小就住在太本林场周边,他对当年漫天黄沙的情景记忆深刻。“40多年前,我们一家人守着几十亩靠天吃饭的旱地,春耕风吹沙埋,反复补种也剩不下几棵苗,秋天也没什么收成,很多人都搬走了。”尽管吃尽了风沙的苦,但初振海反复思量后还是舍不得离开这个地方。

1971年,在国家加快森林资源培

大国治沙·内蒙古新实践

育、保护和改善生态环境的号召下,突泉县林业和草原局成立了突泉县太本林场。初振海也成了林场的第一代林业工人。

“那个年代,林场没有电、没有路、没有机械。挖坑、运苗、栽树、浇水都是人工作业,去造林时得备好一天吃的干粮。”望着眼前的满山植被,初振海感叹,他们当年的辛苦付出都是值得的。

太本林场土壤主要为沙土和碱土,地下水资源匮乏。针对这一现状,林场积极推广“灌木两行一带造林”,雨季造林大量采用“容器袋造林”等治沙造林的新技术、新经验,使林木成活率达到90%以上,极大地提高了防沙治沙的效率和质量。

治沙造林的过程艰辛而漫长,需要坚守,更需要国家政策的支持。随着退

耕还林、封山育林、“三北”防护林、人工种草、小流域治理、重点公益林等生态工程的实施,太本林场生态保护和治理力度不断加大,土地沙化总体实现了从扩展到缩减的历史性转变。从2000年至今,太本林场完成国家林业重点工程10.84万亩,其中退耕还林工程1.93万亩,“三北”防护林工程6.12万亩,其他治沙工程2.79万亩,土地沙化和荒漠化得到有效遏制,脆弱的生态环境得到明显改善。

文冠果号称铁杆庄稼,3年结果、5年丰产,每亩经济效益可达2000元,是集生态效益、经济效益和社会效益于一体的树种。近年来,突泉县将文冠果种植作为一项富民绿色产品倾力打造,在全县栽植文冠果7万亩左右,其中太本林场就达到1.9万亩。

“文冠果耐干旱、贫瘠,抗风沙,在山地、固定或半固定的沙区均能成长,甚至在裸露的岩石缝隙中也能生长发育、开花结果。”太本林场场长汪义有说,文冠果作为生态林、水土保持林、防风林,正在发挥独特作用。

森林资源是林场发展的命脉,森林资源管护工作更是林场各项工作的重中之重。为管好“生命林”,确保资源永续利用,太本林场在森林资源管护方面打出“组合拳”,加大森林资源管护力度,选聘生态护林员101人,实现了对21.76万亩林场的有效管护。

“我们加大巡护力度,在辖区范围内进行巡查,本着绿水青山就是金山银山的理念,维护当地的生态秩序,确保辖区内无事故发生。”太本林场护林员常玉春说。

种一棵树,成一片,追一梦,绿荫在突泉城外不断延伸。太本林场一代代造林人将手握治沙造林“接力棒”,在植绿固沙的道路上接续前行。



“把脉问诊”守护桥梁安全

10月25日,中交公司一公局工作人员在呼和浩特市清水河县冯家塔至老牛湾公路进行桥梁静载检测。该公路是呼和浩特市清水河县沿黄旅游经济带的主干公路,本次检测旨在进一步筛查桥梁的健康问题,测试桥梁的安全稳固系数,从而为后续桥梁保养维修工作提供强有力的数据支持和技术保障。

本报记者 怀特乌勒斯 摄

“强国复兴有我”宣讲报告会举行

本报10月26日讯 (记者 赵曦)“家是最小国,国是千万家,弘扬中华传统美德,传承好家教好家风,是每个人的责任。”“激扬青春的力量,为强国复兴贡献力量。”10月26日,由自治区党委宣传部、自治区总工会、团委、妇联联合举办的“强国复兴有我”宣讲报告会在内蒙古工业大学举办。报告会旨在深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,引导全区广大干部群众以感恩之心和奋进之志,抓好《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》贯彻落实。

报告会上,主办单位推选党委讲师团成员、职工宣讲团成员、北疆青年

讲师团成员、巾帼宣讲团成员以及在各行各业领域作出重要贡献、产生重要影响的10名典型模范人物同台宣讲。他们以小视角折射大时代,以小话题讲述大道理,说变迁、话成就,用亲历亲见、感受体会,为现场观众呈现了一堂充满青春气息的“大思政课”。

报告会后,与会听众纷纷表示,本次宣讲报告会主题鲜明、令人深受鼓舞,我们将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,扎根本职岗位,努力在谱写中国式现代化内蒙古新篇章中绽放青春风采。

各主办单位相关负责人,内蒙古工业大学师生等400余人参加报告会。

“子曰:‘学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎?人不知而不愠,不亦君子乎?’”10月23日一早,琅琅读书声回荡在乌鲁木齐市第十八中学的校园里,该校初一16班的学生们在语文教师郭浩的带领下认真诵读《论语》十二章。郭老师一边读,一边为学生讲解其中的含义,并纠正同学们的读音。

“乌鲁木齐市是一座移民城市,学生们的父辈和部分学生平时会讲方言,但是方言在沟通时存在很多障碍,所以我们在日常教学中大力推广使用国家通用语言文字,让学生们说好普通话,写好规范字。”郭浩是一名有着20年教龄的语文老师,她坦言,在多年的教学实践中,学好用好国家通用语言文字对孩子们成长意义重大,学好普通话,写好规范汉字不仅可以提升孩子们文字理解能力、写作能力和表达能力,同时对学好数学、历史等学科也有很大的帮助。

据郭浩介绍,为上好语文课、学好国家通用语言文字,他们会定期进行语文单元测试,让学生们自己出试题,然后交换试题作答。“通过出题,学生们能有更深层次的思考,在这一过程中,学生对字音跟字形相较于原来的抄抄写写有了更好的了解和掌握。”同时,他们还会组织学生开展“火眼金睛”活动,让大家走进校园各大场馆检查张贴物是否有错别字、标点符号是否正确、用语是否恰当,进一步加深学生们对规范汉字的记忆理解。

学校教务处副主任尹玉梅告诉记者,为在校内构建良好的语言和书写环境,教师们也在努力上好语文课的同时,学校还在课程设置上下足功夫,通过开设书法课、阅读课、开展推普周活动,不断提升学生书写规范性和语言表达的能力。

在学校宽敞明亮的博雅书屋里,文学、科普等各类书籍整齐地摆满书架,学生们手捧自己喜欢的书籍围坐在一起认真阅读着。“我喜欢阅读,通过阅读我会积累一些好词好句在我的作文里,阅读也会提高我的语言表达能力。”初一年级学生王佳瑞说,她每个月都会阅读几本书,各科成绩在班里也名列前茅。

学校是推广普及国家通用语言文字的主阵地。如今在乌鲁木齐市第十八中学,学好用好国家通用语言文字的氛围浓厚,说好普通话、写好规范字已全面融入学校的教育教学活动中,成为师生们日常学习生活的重要组成部分。

让学生们说好普通话写好规范字

□本报记者 郝璐

内蒙古4名代表当选中华全国妇女联合会第十三届执行委员会委员

本报10月26日讯 (记者 赵曦)10月25日上午,中国妇女第十三次全国代表大会在北京人民大会堂举行全体会议。大会选举产生了全国妇联第十三届执行委员会。

大会以无记名投票方式选举产生了297名全国妇联第十三届执行委员会委员。内蒙古自治区妇联党组书记、主席王芳,内蒙古自治区司法厅党委委

员、副厅长戴燕,呼和浩特市妇联党组书记、主席张晓华,内蒙古鄂尔多斯投资控股集团有限公司总裁、鄂尔多斯资源股份有限公司董事长王臻等4名内蒙古代表全部当选。

在全国妇联第十三届执行委员会第一次全体会议上,内蒙古自治区妇联党组书记、主席王芳全票当选中华全国妇女联合会第十三届常务委员。

做信用体系建设中的一颗“螺丝钉”

——记内蒙古2023年度“十大诚信人物”田林

□本报记者 李玉琢 新巴尔虎右旗融媒体中心记者 何晶

学先进 勇担当

中国人民银行新巴尔虎右旗支行综合办公室主任田林,自2010年参加工作以来,在支行办公楼的征信查询室里,为前来查询征信的居民群众详细宣传和解答相关政策。

当地群众常说:“个人征信报告显示的内容多、记录多,看不懂的时候找田林讲解一遍,立马就能了然于心”。

10余年来,田林累计为查询征信人员解答3300余次,他用专业的征信知识得到了当地群众,尤其是老年群体的普遍赞扬。日前,田林获评2023年度内蒙古自治区“十大诚信人物”。

2022年12月,疫情期间,支行干部职工陆续感染新冠病毒,居家隔离休养。作为单位最后一个感染者,在出现

感染症状的第三天,田林接到了家住阿拉坦额莫勒镇牧民刚巴图的电话。电话里刚巴图说,他的母亲感染了新冠病毒,加上基础疾病复发,情况危急,急需办理贷款为母亲治病,他请求田林帮忙打印个人征信报告,以便及时办理贷款。

了解这一情况后,田林很为难。当时他高烧39度,如果因为去单位打印征信报告将新冠病毒传染给他人,自己会非常愧疚和自责。但一想到刚巴图一家的困难,田林还是穿上了防护服,在做好各种防护和消杀措施后,前往单位帮助刚巴图打印个人征信报告。后来听说刚巴图顺利办理了贷款手续,及时为母亲治了病,田林心里的“大石头”

才落了地。田林说,帮助别人是一种幸福,是最真挚的心灵体验,更是他踏实工作的不竭动力。

在边远地区,受知识结构等因素影响,很多农牧民群众对“高大上”的金融知识和征信政策望而却步。工作中,田林先自己吃透政策,然后尝试把枯燥难懂的金融知识、征信政策“翻译”成通俗易懂的“大实话”和“大白话”,再向群众宣讲。

在每年的“3·15”国际消费者权益日、“6·14”信用记录关爱日等特定宣传节点,田林组织辖区金融机构征信人员走进街道、学校、企业、嘎查社区、蒙古包,把金融征信、社会诚信等“知识大餐”

送到居民身边,像蒲公英一样把“诚实守信的种子”洒满新巴尔虎右旗大地。

有一年,牧民孟和想要在阿拉坦额莫勒镇购买一套楼房,但繁重的牧业生产让他抽不出时间前往100多公里外的旗政府所在地的金融机构了解商业贷款具体事宜。得知孟和的难处后,田林联系好相关金融机构人员前往孟和家中,上门为他讲解政策和办理相关业务,将服务以更接地气、更有温度的方式送到牧民家中。

多年来,田林深入基层累计评定38个信用嘎查,走访牧户2927户,为他们获得信贷创造了有利条件,解决了牧民群众生产生活的困难,营造了守信光荣的良好氛围。

在夏日的傍晚,田林喜欢在新巴尔虎右旗恩歌腾广场上与居民群众一起唠嗑,了解各行各业和居民群众对金融征信工作的想法和意见。 ■下转第7版

距第十四届全国冬季运动会开幕 还有 113 天

INNER MONGOLIA 2024 第十四届全国冬季运动会

2024年2月17日-2月27日